

4楼坠下 母亲为保幼女不幸身亡

昨日上午9时许,在昆明市梁源社区,一位母亲怀抱4个月大女儿不慎坠下4楼,母亲当场死亡,女儿多处骨折。

事发后记者赶到现场时,这栋居民楼前已拉起了警戒线,民警进进出出,人们好奇地透过大门向内张望。居民们说,上午突然听说这家楼里出事了,才知道是一对母女从4楼上掉下来,大人当场就不行了,4个多月大的女儿还活着,后来被120车接走了。居民们看到,女儿匍匐在母亲身上,由此猜测母亲在紧急关头,紧抱女儿,使力翻身把女儿往上托,自己先落地,才保住了女儿的性命。

死者姓李,27岁,一家人租住在梁源社区,房东在一旁流泪,她说:“早上我突然接到一个电话,是3楼住户打的,说出了事,我才慌忙跑来,太突然了,娃娃被送去抢救,太可怜了,才4个多月大。”最早发现出事的房客说,当她听到声响出门查看时,母女俩就躺在地上,邻居们赶忙打120求救。居民们议论纷纷,有的说小李很可能是抱着孩子在晾衣服时掉下来的。

上午11点多,死者的丈夫张先生接到邻居们的电话后,赶忙跑回家,民警让他平复了一下情绪才允许进入现场。几分钟后,张先生冲出居民楼,精神恍惚,邻居们这才知道他身上没有钱。

房东把身上的200元塞到他手里,邻居们忙着给他找车,民警也把身上的钱塞给他叫他打车赶快去医院。

事发后,死者4个多月大的女儿晓毅(化名)被急救车送到医院检查,晓毅多处骨折,目前在医院住院治疗。事发后3小时,死者的丈夫张先生闻讯赶到了医院。

好心人抱晓毅去医院

“我虽然和这个娃娃非亲非故,但从刚抱着她的那一分钟起,我就好像在抱自己的娃娃一样。”李女士告诉记者,小李租住的房子是她嫂子家的。早上9点多钟她突然接到姐姐的电话说嫂子家出事了,于是她立即赶到嫂子家。刚进天井,她就看见小李仰面躺在天井里的水管旁边,脸色全变了。现场有人说小李摔下后当场死亡。晓毅已被人抱起,不停地哭。

120的急救车已赶到了,但因一直联系不上晓毅的父亲张先生,医生让一个大人跟着去医院照顾晓毅,因家里出事,嫂子又要想办法联系小李的丈夫,李女士就抱着孩子坐120急救车赶到昆明市儿童医院。

在晓毅做检查的整个过程中,李女士一直不辞辛劳地抱着她,连一些医生都以为晓毅是她的孩子。她还为晓毅垫付了400多元检查费及120出诊费用。晓毅的父亲赶到医院后,想感谢帮他照顾女儿的李女士,却发现她已悄悄地离开了。

记者陪同晓毅做检查

上午10时许,记者赶到医院时,送晓毅到市儿童医院的急救车刚离开。医生告诉记者,晓毅照CT去了。随后,经



看着女儿,张先生痛哭不已

多方询问,我们找到了抱着晓毅的李女士,她正在放射科为晓毅交检查费。排队的家长们一听晓毅的悲惨遭遇,都给李女士让路,让她先交费。

李女士怀中的晓毅不停地哭着,她哄晓毅就不哭了。记者看到晓毅背部的衣服、头上的帽子上有泥巴,胖乎乎的腿上有血迹。晓毅照腹片、胸片时,医生让李女士和

记者扶住晓毅,让她不要动才好观察。晓毅非常聪明,当我们扶住她时,她才哭了一两声就止住了。随后,医生又给晓毅照了头部CT。

晓毅多处骨折

11时许,我们拿到检查结果,医院外二科、外一科晓毅的主治医师胡医生看了检查结果后说,晓毅头部暂时没

发现问题,但大腿、趾骨等多处骨折。因李女士说晓毅从事发后到10点多都没尿尿,胡医生立即给晓毅检查了腹部,看腹部是否有内出血及损伤现象。李女士说她带了500多元钱过来,都为晓毅垫付了,没有钱再交了。

胡医生立即亲自带着晓毅去照腹部CT,检查结果出来,腹部暂时没出现不良状况。于是,胡医生给晓毅安排好病床,晓毅沉沉睡去。

“婴儿骨折是不需像大人一样做手术的,只要做牵引就行。做了牵引后骨折的地方会渐渐愈合。”胡医生说,但是晓毅左腿骨折处有游离骨块,这样就不排除做手术的可能。

3小时后父亲赶到医院

上午11点30分晓毅的父亲张先生赶到了现场。我们转告他他女儿晓毅正在儿童医院治疗,他立即打的赶到医院。途中,他泣不成声地打通了记者的电话询问晓毅的状况,记者将医生的说法转告他,让他先不要着急,他听后在电话那头痛哭失声。

12点05分,张先生和他的一个朋友赶到了医院,看到正输液的晓毅,张先生忍不住又哭了。当医生问他女儿的生日时,伤心过度的他都记不清是8月4号还是8月5号。

“我早上6点左右起床上班时,媳妇和女儿都还在睡着,我们话都没来得及说。”张先生伤心地哭着说,他在高新区建筑工地上做装修,每天

早出晚归。昨日早晨出门就上班了,直到在工地上时听说媳妇娃娃出事了,朋友就骑着电动车带他赶回住处,事情是怎么发生的他都不知道。

医生、市民心系张先生父女

李女士曾告诉记者,院方及市民知道可怜的晓毅刚刚失去了妈妈后,挂号处、收费处、检查处都是一路绿灯,市民处处让她们优先,医生也优先为晓毅检查。看到张先生一副失魂落魄的样子,走路又步履蹒跚,外一科的另一位医生专门陪着他去验血处。

“你手里的200块钱呢?”进电梯的时候,这位医生突然发现张先生手里空空如也,于是焦急地问他。

“我手里没钱。”张先生茫然地说。医生肯定地说有,她看到过。并和张先生一齐出电梯找。后来,张先生从裤袋里找到了200元钱。医生嘱咐他好好装好。

记者离开医院时,晓毅由张先生的朋友照顾着,他跟踉跄跄地在医院的走廊里找寻着,两眼无神。记者问他在找什么,他说他在找他媳妇,他想去看她。

“真可怜!小李已是他的第二个媳妇,现在又不在了。我们是四川宜宾的,他第一个媳妇不在了,他才出来打工,认识了小李。今年春节过后他们才办的喜事,8月份生了这个女娃,但现在娃娃才4个多月就没了娘,惨哪!”和张先生一齐到医院的朋友说。 据《春城晚报》

两赌徒输红眼 异地绑架地产富商

2名男子因赌博相识,也因赌博输光了家产,为了钱,他们精心策划,绑架了一位在江西赣州小有名气的房地产商,抢劫受害人23万,并向其公司索要60万赎金。为顺利达到目的,嫌犯足足筹备了一个多月,购买玩具枪支、刀具等所需工具。目前,其中一名犯罪嫌疑人已在广东落网,警方正在全力追捕另外一名嫌犯。

房产公司老板白天遭绑

“当时我被吓了一大跳,一个劲地告诉自己:一定要冷静……”回忆当初被绑票的情景,受害人肖某仍感到不寒而栗。

11月19日下午4时许,赣州某房地产商肖某办完事后,正准备开着自己的宝马车回家。他刚用钥匙打开车门时,路边突然窜出两个彪形大汉,一个用水果刀顶着他的腰,另一人用枪顶着他的头,大喊:“不许动,找你有事。”还没等肖某反应过来,两名男子就把他架进了宝马车的后座,随即用衣服将肖某的头蒙了个严严实实。之后,嫌犯驾车飞快向赣州市郊驶去。

“老板对不起了,我们欠了好多赌债,别人催得紧。”在途中,肖某听到一名嫌犯在自己耳边说。知道对方不过是想勒索钱财,肖某断在心里提醒自己镇定,开始放弃无谓的挣扎,等待机会想办法逃脱。

两嫌犯劫走受害人23万

“我们就是要钱,只要你配合,我们不会伤害你的。”车子行驶到赣州水东镇嫌疑事先租好的房子后,犯罪嫌疑人用绳子将肖某的身子和手捆住,并用胶带把嘴巴封上。

随后,他们在肖某身上搜出2000多元现金。因为嫌钱太少,两人又逼问肖某是否还有银行卡。肖某告诉他们,银

行卡在车上的包里。犯罪嫌疑人张家随即返回车里,从包里搜出46000元现金和10多张银行卡。在返回出租屋后,他把其中的1万元给了负责看管的犯罪嫌疑人张宏(化名,在逃)。

分钱后,张家用枪顶着肖某将银行卡密码逼出。得到密码,张家分别在赣州、南康等地的几家银行取款机上多次取款,取得现金18万多元。

公司副总选择报警

当晚9时许,肖某所在的房地产公司副总陈某接到了一个陌生男子打来的电话:“你的老板在我手上,不要报警……”说完后,对方随即将电话挂断。

“老总做生意接触的人太多了,对方无非是冲着钱来的。”陈某事后推测试说。

陈某在经过一番激烈的思想斗争后,选择了报案。接到报案后,赣州市公安局章贡分局迅速成立了“11·19”绑架案专案组。

“人质是民营企业,在赣州很有影响。保密是关键,人质是第一位的。”章贡分局刑侦大队副大队长黄志勇说,民警对犯罪嫌疑人有可能隐藏的地方,如酒店、宾馆等进行了调查走访。

专案组了解到,案发当天下午4时许,肖某还和客户谈过生意,陈某晚上9时许才接到勒索电话。这说明,案发时间就是下午到晚上这个时段。是谁绑走了肖某,他的意图是什么?肖某是否已发生意外?一个房地产老板,交往复杂,接触面广,难免遇到有利益冲突或其他起矛盾的人。随后,警方对肖某的社会背景、经济纠纷展开调查。

绑匪开口索要60万

11月20日凌晨1时许,



犯罪嫌疑人张家被抓捕归案

陈某的电话再次响起,“你要是不准备好钱,就准备收尸吧!”电话那头的男子吼道。

“你给60万元的赎金,我们就放人!不要报警,而且不能和他的家人说这个事。”电话中,绑匪提出了赎金,陈某毫不犹豫答应了。

“60万元准备得怎么样了?你要是要花样,也知道后果。”陈某不断接到绑匪的电话。“你一个小时内取钱,送到明珠大酒店大门口。”20分钟后,绑匪再次打来电话。为了拖延绑匪的时间,陈某告诉绑匪再等半个小时,自己正在银行取钱。民警也立即对明珠大酒店进行秘密布控。

“就在民警对明珠大酒店附近布控时,我们收到消息称受害人肖某已经自己逃脱‘虎口’。正在派出所报案。”黄志勇说,民警听到这一消息,立即赶往现场进行调查走访。

“我挂了电话后,立即和我的同伙张宏取得联系,要他离开关押受害人的地方,到南门口等我。拿到赎金后,两个人准备离开赣州。”嫌疑人张家说,受害人的朋友不是说手机没电

就是说筹不够赎金,因为等得太久,张家决定回出租屋看个究竟。可当张家回到出租屋时,出租屋周围全部都是警察。

受害人机智逃脱

黄志勇告诉记者,感觉出事的张宏立即给张家打电话说,出租屋出事了,叫他赶紧跑,两人到广东再会合。

“在两个犯罪嫌疑人都离开出租屋时,我就自己解开身上的绳子和胶带纸。”受害人肖某说,逃出来后,他求旁边的群众报警时,被群众误以为是坏人。在采访中,很多人不敢相信肖某会遭遇绑架。

“怎么会有人绑架他?我不敢相信,他的人缘非常好,虽然做生意有了钱,但他从不张扬,而且还非常有孝心。”看着肖某长大的刘大妈告诉记者,肖某是很能吃苦的,收过鸡毛、做过装修生意。

一嫌犯在广东落网

“虽然受害人自救成功,但是犯罪嫌疑人不知道去向。”黄志勇说,他们立即对出租屋、宾馆、酒店进行了调

查走访,根据一旅社的服务员反映,10月25日开始,有两个操北方口音的男子在该旅社住了很长一段时间。

11月21日,警方排查中发现,犯罪嫌疑人广东、福建两地出现了。“当我们作进一步调查时,两名犯罪嫌疑人又消失在我们的侦查范围内。”黄志勇说,线索中断后,民警再次调查犯罪嫌疑人在赣州接触过的人和取款地点,并派民警前往广东和福建。

“我们估计嫌疑人抢到钱后,肯定会到娱乐场所消费,所以对娱乐场所进行了调查。”黄志勇告诉记者,在调查中,广东佛山一娱乐场所服务员称,有一名很像张家的男子,隔三差五会去消费一次。民警决定蹲坑守候。12月13日下午4时许,嫌疑人张家到该娱乐场所消费时,被警方当场抓获。

赌博输红眼竟绑架抢劫

21日下午3时许,在赣州市看守所内,27岁的犯罪嫌疑人张家悔恨万分:“我想道歉,是我不好,我对不起我的老母亲,我错了……”

出生在辽宁省西丰县平岗镇的张家,家中父母已近六旬。张小小学毕业后,一直在家务农,偶尔出去给人做做泥工。3年前,张家来到了广东一家工厂打工,刚开始,他非常努力赚钱,生活非常节省,有了一点积蓄,还交了一个女朋友。

可惜好景不长,不久之后,张家便染上了赌博的恶习,但总是输多赢少,他不仅将自己的积蓄输光了,还欠下了七八万元的赌债,因为赌博,女朋友也离他而去。

犯罪嫌疑人张家和张宏是在赌博过程中相识的,因两人经常输钱,为了躲赌债,两

人开始了流浪的生活,在各地游荡。今年10月中旬,他们来到赣州,身上可用的钱已经所剩无几。于是,两人凑到一起商量,萌发了绑架抢劫有钱人的念头。随后,他们将身上的钱买了玩具手枪、水果刀、胶带纸等作案工具。

黄志勇告诉记者,犯罪嫌疑人的反侦查能力非常强,而对案件的预谋时间也非常长。据张家交待,很长一段时间内,他们两人每天都在街上寻找目标,最终,开着宝马的房地产商肖某进入了他们的视野,他们在认为布置得万无一失后,对肖某实施了绑架勒索。目前,犯罪嫌疑人张家已被刑拘。警方正在全力追捕另一名犯罪嫌疑人张宏。 据《新法制报》

警方支招

采取自救必须保持镇定

事后,记者就人质如何在被绑架时自救,采访了赣州市章贡分局刑侦大队副大队长黄志勇。他表示,在遭遇绑架的时候,人质必须保持镇定,千万不要激怒对方,千万不要说一些诸如“我记得你们”之类的话;尽可能把详尽的信息传递出去,比如地点,如何转移,用什么样的交通工具等;尽可能显示出配合的假象,为的就是拖延时间。

另外,在与绑匪日常相处的时候,注意观察歹徒的性格特点以及在行动中所处的角色,找到相对薄弱的对象,对其实施爱心公关,以亲情、温情感化绑匪,从而保证歹徒在收到赎金或未能达到目的的时候,不会对人质使用武力甚至杀人灭口。黄志勇说,采取自救千万要谨慎,无论何时都要记住,“生命是最重要的”。